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C. ការមាននន            

 
     ដោយ    ជាធាតុមួយនន    

ដោយដ្វើ អងំដតក្រកាលដោយប្នែកបនតបន្ទា ប់គ្នែ  ដ ើយនិងល័កខខណ័្ឌ (Cond-2-B-01)

អចឲ្យសនែិោា នប្លននូវ ការរួមប្តមួយអបសូលុយ ននអងំដតក្រកាល  ៖ 
                                     

  

 
   និង  

                                              
  

 
            

  និយមន័យ ៖ 
 
 
                                                                                                D-2-C-01    

 
 
ចដំ ោះអនុគមន៍  f កែុង    ប្ែលជាបនសលីំដនប្អ៊ែ (combinaison linéaire) ននអនុគមន៍ 

មានរាង                         ដយើងមានកមមសិទ្ធិ  (proprietié)ែូចតដៅ ៖ 

កមមសិទ្ធិ  និងនិយមន័យ៖ 
ដគសនមតកមមសិទ្ធិខាងដក្រកាមដនោះ ៖ 
 
 
                                                                                               P-2-C-01 

 
 

ដបើអនុគមន៍  g  មានរាងជា                             ,  ដោយ 
        
   កុដំនែច ,        (ចនួំនពិតវជិ្ជមាន),    ដន្ទោះចនួំនកុដំនែច r  ដៅថា 
 សវ័យគុណ្ ននអនុគមន៍  g   ( r est appelé exposant de la fonction g)។ 

             

 
dt  ជាអងំដតក្រកាល រួមប្តមួយអប់សូលុយ (absolument 

convergente) ដបើ p ជាចនួំនពិត ដៅកែុងចដន្ទែ ោះ ]                ដោយ 
       ជាចនួំន្បំនុំតកែុងចដំោម ប្នែកចនួំនពិត  ននសវ័យគុណ្ 
ទងំឡាយរបស់ អនុគមន៍ប្ែលចូលកែុងបនសលីំដនប្អ៊ែ ។ 

    ចនួំនពិត          ដៅថា អប់សីុសរួមប្តមួយ ននអនុគមន៍ f  ។ 
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សដងេត 
         ជាសវ័យគុណ្ននអនុគមន៍ f ែូដចែោះ ជាចនួំនពិតននចនួំនកុនំែិច  ដ ើយដោយ 
បនសលីំដនប្អ៊ែ ដន្ទោះចនួំនពិតននចនួំនកុនំែិចមានដក្រចើន  ដ ើយដៅទី្ដនោះ        ជាចនួំនពិត
ប្ែល្ជំាងដគ។ ដយើងែឹងដ ើយកែុង(Cond-2-B-01) ថាដែើមបមីានការរួមប្តមួយអបសូ 
លុយ ក្រតូវ p ្ជំាង Re(r) ដ តុដនោះដ ើយប្លនជាដៅកែុងកមមសិទ្ធិខាងដលើ  P-2-C-01 

p    ]              ប្លនន័យថា p >        ។ 
ែូដចែោះ កមមសិទ្ធិ P-2-C-01  ជា លកខខណ័្ឌ ក្រគប់ក្រគ្នន់ (condition suffisante)  ដែើមបមីាន 
ការរួមប្តមួយអប់សូលុយ  ប្ែលក៏ជាការរួមប្តមួយប្ែរ ។ 
ឧទ រណ៍្  (កែុងការបកក្រាយ P-2-C-01) 
ឧបមាដគឲ្យអនុគមន៍ f ដៅកែុង     កនំត់ ដោយ ចដំ ោះ  t    
   f(t) =     cos (3t)  U(t)  + t  sin (t) U( t –         (1) 

ដយើងក្រតូវដមើលបញ្ជជ ក់ ថា f  ជាបនសលីំប្នប្អ៊ែ  ននអនុគមន៍មានរាងែូចជា 
        t ->  U( t -          (2) 
ដក្រ ោះថាដោយដក្របើរូបមនតតអឺប្ល  (Euler)   cos x = 

        

 
   ;   sin x = 

         

  
 

(1)  ដៅជា ៖ 

f(t) =       
          

 
  U(t)  + t   

         

  
  U( t –    

    =  
 

 
 U(t)  [          +          ]  + 

 

  
 U( t –             -         ] 

   = 
 

 
 U(t)           + 

 

 
 U(t)          + 

 

  
 U( t –            - 

 

  
 U( t –           (3)  

(3)  បង្ហា ញថា f  ជាបនសលីំដនប្អ៊ែ ននអនុគមន៍មានរាងែូច (2) ដោយ     
 

 
   

 

  
 

       ែូដចែោះ     f  ជាអនុគមន៍កែុង     តាមនិយមន៍ន័យ (D-1-2-B-01) ។ 
ដែើមប ី រក      កែុង  (P-2-C-01)  ដយើង រកចនួំនពិតប្ែល្ជំាងដគ កែុងចដំោម 
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ចនួំន កុនំែិច           (         (        (   )  ដៅកែុង   (3)  ដ ើយដយើដ ើញថា 

        ។ ែូដចែោះ  ចដំ ោះ  p                  ដោយ (P-2-C-01)            

 
 

ដោយរួមប្តមួយអប់សូលុយ   ក៏រួមប្តមួយ ។ 
 


